

伊朗外长说美国对以色列袭击伊使馆负有责任

华盛顿为以军罪行“开绿灯”

新华社大马士革4月8日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬8日在叙利亚首都大马士革表示，美国对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆的行为负有责任。

阿卜杜拉希扬当天在大马士革与叙外长梅克达德会谈后举行联合记者会。阿卜杜拉希扬说，以色列袭击伊朗驻叙使馆使用的是“美国战机和导弹”。美国拒绝谴责以色列的袭击行为，说明“华盛顿为以色列的罪行开了绿灯”。美国对“这起恐怖事件”负有责任，并且

必须承担责任。他同时表示，伊朗对驻叙使馆遭袭一事不会没有回应，以色列将为其“罪行”受到惩罚。

梅克达德在记者会上表示，以色列袭击伊朗驻叙使馆的行为违反了国际法和人类价值观。

两国外长当天共同出席了伊朗驻叙利亚使馆领事部门新址开放仪式。叙利亚总统巴沙尔当天会见了阿卜杜拉希扬，双方讨论了两国关系、加沙地带冲突和地区局势等。

新华社记者8日就伊朗外长的

说法致电美国国防部。美国国防部官员在电话中对新华社记者表示，美方“可以有力地驳斥”伊朗方面的说法，“美军没有参与发生在大马士革的袭击事件”。

伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击，造成至少13人死亡。伊朗方面说，死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。

三国领导人呼吁 加沙地带立即停火

新华社开罗4月8日电 埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、法国总统马克龙联合发表文章，呼吁加沙地带立即停火并执行安理会相关决议。

声明说，这篇文章将在埃及《金字塔报》、约旦《言论报》、法国《世界报》和美国《华盛顿邮报》同步发表。

文章指出，暴力、恐怖和战争无法给中东带来和平，有关各方应“立即、无条件”执行联合国安理会第2728号决议，尽快在加沙地带实现永久停火。

文章说，在敦促各方遵守联合国安理会所有相关决议的同时，三国领导人警告以色列对拉法发动进攻只会带来更多死亡和痛苦，加剧加沙地带民众大规模流离失所的风险。他们谴责所有违反和践踏国际人道主义法的行为，包括所有暴力、恐怖主义和袭击平民行为。

文章指出，加沙地带的饥荒已经开始，迫切需要加大人道主义援助。根据国际法，以色列有义务确保向巴勒斯坦民众提供人道主义援助，但它尚未履行这一责任。三国领导人重申，要求以色列立即为通过所有过境点的人道主义援助提供便利。

三国领导人呼吁各方避免采取任何升级行动，停止一切单方面措施，包括定居点活动和没收土地。三国领导人强调，落实“两国方案”是“实现持久和平的唯一途径”。

内塔尼亚胡：以军进攻拉法“有一个日期”

新华社耶路撒冷4月8日电 以色列总理内塔尼亚胡8日晚发表视频讲话说，以国防军进攻加沙地带南部城市拉法“有一个日期”。

内塔尼亚胡表示，为在本轮巴以冲突中取得胜利，以军需要进入拉法市，“这将会发生；有一个日期”。

内塔尼亚胡还表示已收到正在

埃及首都开罗举行的新一轮加沙地带停火谈判的详细报告。埃及媒体8日早些时候报道，这一谈判取得“显著进展”，所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

据《以色列时报》8日报道，以色列国防部长加兰特当天对新征召入伍的以军士兵表示，他认为以色列

正处于一个“适当的时机”，可以让被扣押在加沙地带的人员获释，但这需要作出“艰难决定”，且另一方“必须同意”。

加兰特7日宣布，以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。但他同时表示，以军撤军是为“将来的任务做准备”，包括在拉法的军事行动。

北美多地迎来 日全食景观

4月8日，人们在加拿大首都渥太华的航空航天博物馆附近观看日食。

2024年全球唯一一次日全食于当地时间4月8日在北美洲多地上演。

新华社发



安理会重新审议巴勒斯坦入联申请

新华社联合国4月8日电 联合国安理会8日重新审议巴勒斯坦提出的成为联合国正式会员国的申请，决定将此申请交由其常设的接纳新会员国委员会处理。

安理会8日上午首先就巴勒斯坦的申请进行了闭门磋商，之后举行公开会，决定将此申请交由接纳新会员国委员会处理。该委员会由

安理会15个成员组成，8日下午开会，形成结论后报告安理会。安理会然后决定是否向联合国大会提出建议。

根据《联合国宪章》，联合国接纳新会员国，需经安理会推荐，由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题，安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且未

遭常任理事国否决。联大表决则需要会员国三分之二多数同意。

巴勒斯坦常驻联合国观察员4月2日致函联合国秘书长古特雷斯，要求重新审议巴勒斯坦2011年提出的成为联合国正式会员国的申请。古特雷斯3日将此函转呈安理会。

巴勒斯坦2011年9月向时任联合国秘书长潘基文递交成为联合国会员国的正式申请，但未获安理会通过。2012年11月29日，联合国大会通过决议，给予巴勒斯坦联合国观察员国地位。

最大规模人道援助 车队进入加沙

新华社耶路撒冷4月8日电 以色列国防军8日晚发表声明说，当天共有419辆载有人道主义援助物资的卡车进入加沙地带，卡车数量为本轮巴以冲突爆发以来单日最多。

声明说，这些卡车是通过以色列与加沙地带之间的凯雷姆沙洛姆口岸和尼察纳口岸进入加沙地带的。此外，当天约有258个人道主义救援食品包被空投至加沙地带。

声明说，以军正与以国防部下设的政府领土活动协调处配合，为每天向加沙地带运送食品和 humanitarian 援助物资的数百辆卡车提供通行便利。7日，政府领土活动协调处与以军南方司令部协调了29辆载有人道主义援助物资的卡车进入加沙地带北部。

欧盟批准斯洛伐克补贴企业建设电动汽车工厂

新华社布鲁塞尔4月8日电 欧盟委员会8日批准斯洛伐克一项总额为2.67亿欧元的国家援助计划，支持沃尔沃汽车公司在斯洛伐克东部科希策附近新建一家电动乘

用车工厂。

根据斯洛伐克向欧盟委员会通报的计划，斯洛伐克将向沃尔沃汽车公司直接补贴约2.67亿欧元，支持后者在斯洛伐克建设该公司在欧

洲的第三座汽车工厂。

据悉，沃尔沃将对该项目投资12亿欧元，预计工厂建成后的初期年产量约为25万辆电动汽车，创造超过3300个就业岗位。